

男子恋上女主播一年花掉数十万

法官:除男子心理有问题,网络直播行业让未成年人进入亦疏于把关

男子家中多变故,寄情00后女主播,不仅花光家中积蓄,还高举外债。然而,数十万元的花费却没能挽回女子的真心,男子一怒之下持刀捅伤女子。日前,在徐汇区法院审理了这起故意伤害案。 青年报记者 卢燕

家中多变故寄情网络

池某30岁出头,大专毕业后一直协助家里经营小店,是一名个体经营者。他曾经有一段为期两年的婚姻,后来因为性格不合最终分手。2015年,由于父亲得了癌症离家出走,他深受打击,心情非常低落。春节过后,当他无聊时,就到网上看直播。时间长了,池某逐渐喜欢上了一名来自贵州的女主播华华。

在看华华的直播中,池某得知这名来自边远地区的00后女孩不仅要上学,还要做主播赚钱,非常可怜,于是就经常给她打赏。一来二去,两人逐渐熟络起来,还加了QQ经常私聊。

平时华华在贵州,池某在上海,两人主要通过网络进行交流。一个月的时间,两人就确定了恋爱关系。池某说,家里变故很多,前段失败的婚姻,孩子也给了前妻,加上父亲生癌失踪,家里各种事情都很不顺利,自己也曾割腕自杀但未果。池某后来遇到了华华,不开心的事情给她说说,感觉像遇到了救命稻草,成为了精神上的一种依靠。没过多久,通过网络认识的两个人就成为了男女朋友。后来华华也经常到上海找池某来玩。

来沪游玩因钱起争执

然而好景不长,池某说从2015年10月以后华华就逐渐对他冷淡了。但是仍然维持着男女朋友的关系。

2016年3月,华华与嫂子来上海游玩。池某订好了机票和住宿,并答应给华华两万元钱。然而,等华华来到上海后,池某因资金紧张,还欠了外债,并没有这么多钱,陆陆续续只给了七八千,这引起了华华的不满,电话中两个人为此还发生了争吵。来到上海的一个多星期时间,两人在一起的时间并不多,华华不愿意和池某多待在一起,也不愿意有亲近的举动。

池某想着自己在一年的时间里给她花了几十万元却得到这样的对待,心里很不是滋味。

在华华离沪前两天,池某让她来家里和母亲一起吃个饭。姗姗来迟的华华看到池某母亲并不在,转身就要离开。池某对华华的举动越发不满,两人再次发生了争吵,矛盾不断升级。

怒上心头伤人自杀

争吵过程中,华华一句“你应该找个听话的女朋友”让池某大怒,他以为华华要闹分手,就从卧室的抽屉里拿出一把水果刀来威胁她。

华华一心要走,池某想留她到母亲回来把事情说清楚。华华在池某给她倒水之际,就夺门而逃。在追的过程中,池某因高度近视直接从楼梯上滚了下去,腿部骨折。

华华一到楼下就大喊救命,引来邻里纷纷围观。池某借了保安手机叫来母亲,华华也叫来嫂子。池某母亲见状非常震惊,池某向其述说,为了华华他不仅花光了家里的积蓄,还在外边欠了20多万元的债务。

看着在地上撒泼打滚的华华,想着自己父亲患癌都不舍得花钱治病……池某一时恼羞成怒,趁着母亲上楼拿眼镜之际,拿出水果刀向华华的头部、左项部、右手、左腹等部位捅刺十余刀。看着犯下大错的自己,池某之后又拿刀抹了自己的脖子……

经过司法鉴定,华华因外伤致膈肌破裂、脾脏破裂,分别构成重伤。其他身体部位也有多处刀伤。

法院经过审理后认为,池某持刀故意伤害他人身体,并致人多处重伤、轻伤和轻微伤,并有二处构成伤残,已经构成故意伤害罪。法院考虑到池某的自首情节,并且与被害人达成赔偿协议获得被害人谅解,最终以故意伤害罪判处其有期徒刑八年。

[法官解读]

未成年人做网络主播直播行业疏于把关

近年来,各种网络主播频频走红网络,备受关注。网络主播通过各种途径吸引大批粉丝捧场,并通过粉丝们赠送的虚拟礼物从中获利。一些主播甚至年收入百万甚至更多,已经成为一种稳定的职业。但不可否认的是网络主播的出现也引发一些社会问题,类似本案中池某在追捧主播上花费无度的新闻也并不鲜见。最终还是因钱一时冲动走上了犯罪的道路。

本案虽为个案,但是能够反映几个问题。一是受害人华华作为未成年人就成为了主播,说明网络直播行业把关不严,亟需规范;二是华华是初中辍学,学校、家长在未成年教育引导上也存在漏洞。华华作为来自贫困地区贫困家庭的孩子,各种花费开支却大手大脚,各种不节制的行为极易引发各种状况;三是社会心理疏导机制缺乏。本案中池某心理出现问题后,曾经自杀未果,现实中的苦闷无法排解才寄情于网,这都不是正常的心理疏导机制,最终出了问题。

面对新兴的行业,网络主播要靠法律进行规制,对某些行为也要进行必要的限制,相关法律有必要进一步完善。(文中人物皆为化名)

ULIFE

生活家 ULIFE

2017.8.8. 正式上线

Life
《生活周刊》
weekly

青意社 / 天马行空的创意营,原创设计师产品集合地。
风尚志 / 时尚搭配资讯全搜罗,世界文艺去处新导航。
达人 / 生活达人的型趣召集令,新鲜值的趣味活动都在这里!
最生活 / 分享生活美学,打造“最生活”优选榜单。

创意美学
生活空间

【苹果手机可在 App Store 输入搜索“生活家 ULIFE”; 安卓手机可在应用汇、百度开发者平台、360 移动开放平台输入搜索“生活家 ULIFE”】

广告

联系我们 qnbyw@163.com